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ФЕСТИВАЛЬ УЛИЧНЫХ МУЛЬТФИЛЬМОВ

Предлагает учащимся московских школ, а также взрослым взять в руки смартфоны и использовать технику исключительно для развития своих талантов в сфере мультипликации. Чтобы принять участие в конкурсе, нужно в период с 15 мая по 30 сентября 2020 года снять мультфильм с помощью приложения на мобильном телефоне или путем склейки отдельных видеоэпизодов в редакторе, длительностью до 5 минут и отправить через форму на сайте Фестиваля.  30 октября жюри конкурса, режиссеры и мультипликаторы Киностудии «Союзмультфильм», озвучат итоги творческого чемпионата.
Мультфильмы могут быть сняты в разной технике. Тема сюжета – личный выбор автора. Отдельно будут отмечены участники, снявшие видеорассказы на тему экологии, спорта, а также авторы мультфильмов из пластилина и кукол.
Хватит следить за жизнью ютуберов и играть в видеоигрушки, лучше создай свою собственную анимационную, рисованную, компьютерную, пластилиновую историю на миллион лайков. Придумай сюжет, сними его на смартфон и пришли его нам www.cartoonfest.mobi Победителей ждут ценные призы!
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